

张庆伟主持召开省委常委会会议

# 推动全省全域旅游提质升级



扫码看视频

三湘都市报8月26日讯 26日下午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持召开省委常委会会议,听取第三次对口支援西藏工作会议精神及我省贯彻落实建议汇报;听取全省打击治理电信网络诈骗犯罪工作情况汇报;审议《中共湖南省委湖南省人民政府关于加快建设世界旅游目的地的意见》,听取首届湖南旅游发展大会有关工作情况汇报。

## 为推动雪域高原长治久安贡献湖南力量

会议强调,要把学习贯彻第三次对口支援西藏工作会议精神,与深入学习贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要论述、中央第七次西藏工作座谈会精神以及新时代党的治藏方略等结合起来,铸牢中华民族共同体意识,用心用情做好各项工作,为推动雪域高原长治久安贡献湖南力量。要深化两地交流交往交融,提升西藏籍群众来湘就业、就学管理服务水平,依托中部农博会、首届旅发大会、湘藏经贸中心等平台,加强党委政府、民间团体交流互访,推动湘藏两地在文化旅游、资源开发、农产品加工等领域加强交流合作。要落实援藏重点任务,抓好民生支援、产业支援、人才支援等重点工作,助力边境地区建设,深化优化“组团式”援藏,努力提升对口援藏综合效益。要完善对口支援机制,强化组织领导,加强前后方统筹协调,讲好我省对口支援故事,营造良好的对口援藏工作氛围。

## 扛牢打击治理电信网络诈骗犯罪政治责任

会议强调,各级各部门要把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,坚持自上而下和自下而上相结合,扛牢打击治理电信网络诈骗犯罪政治责任,出重拳、下猛药、治源头,坚决遏制此类犯罪多发高发态势。要持续抓实反诈工作重点任务,加大对涉案“两卡”、跨境外流犯罪等案件集中打击力度,紧盯挂牌重点地区和高危人员,彻底斩断背后的黑灰产业链条。要凝聚反诈工作强大合力,各级党委政府要加强反诈工作专题研判、精准施策,各地各部门要根据责任分工落实落细打防管控措施,金融、通信等行业监管部门要压实监管主体责任,着力堵塞监管漏洞、规范行业管理、提升打击治理能力、夯实基层基础、深化防诈宣传教育,推动形成党委领导、政府主导、部门主责、行业监管、有关方面齐抓共管、社会各界广泛参与的工作格局。

## 确保首届旅发大会办出特色、办出影响、办出精彩

会议强调,举办首届湖南旅游发展大会是全省的大事、盛事。要树牢“办一次会、兴一座城”理念,张家界要扛主体责任,文化旅游、应急管理、公安、卫生等有关部门要各尽其责、密切协作,统筹做好各项筹办工作,确保首届旅发大会办出特色、办出影响、办出精彩。要以办好首届旅发大会为契机,突出抓好规划引领、产品供给、设施提升、市场营销、优质服务等工作,促进旅游和文化、农业、健养、体育、科技等产业融合发展,推动全省全域旅游提质升级,加快建设世界旅游目的地。要广泛运用新媒体、新技术、新应用,进一步讲好湖南文旅故事,传播湖南文旅声音,擦亮湖南文旅品牌。要守牢安全底线,抓紧抓实常态化疫情防控各项举措,建立健全迅速处置清零的应急保障等机制,完善旅游安全防护设施,确保大会安全有序、万无一失。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎

湖南部署秋季开学疫情防控工作

# 开学后3天内组织一次全员核酸检测



扫码看新闻

三湘都市报8月26日讯 错时错峰安排师生员工返校,开学后3天内组织全体师生员工进行一次全员核酸检测,开学后将开展全省学校疫情防控和食品安全专项督查……今日下午,湖南省教育厅召开全省教育系统秋季开学疫情防控工作视频会议,分析研判近期疫情防控形势,部署全省教育系统秋季开学疫情防控工作。

会议指出,当前国内疫情呈现多点散发、多地频发、局部规模性反弹态势,而秋季开学,部分师生员工将从省外陆续返校,全省教育系统疫情防控面临一定的风险和压力。各地各校要科学精准抓好秋季开学疫情防控工作,全力保障师生健康、校园安全和教育大局稳定。

要压实党委政府属地责任、行业部门主管责任、学校主体责任、师生个人防护责任,做到守牢安全底线不放松。要认真落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,逐项抓

实各环节各部位各岗位工作,既做到科学精准,又防止“层层加码”,既做到令行禁止,又做到温暖有情,确保执行策略方针政策不跑偏。要按照“一地一策、一校一案”原则制定开学工作方案,错时错峰安排师生员工返校;开展风险人群全面排查,明确暂缓返校人员范围及分类处置原则,分类加强返校人员管理;开学后3天内组织全体师生员工进行一次全员核酸检测,核酸检测结果出来前不组织开展聚集性活动,落实好常态化防控措施,加强对师生的人文关怀,确保疫情防控精准到位、有条不紊。

针对秋季开学疫情防控工作,各校要在开学前开展一次全面自查,各高校分片互查工作组要在8月30日前开展一次分片互查,各地教育部门要联合卫健部门、疾控机构对属地学校开展一次全覆盖督查。疫情防控工作要求未落实、准备不充分、措施不得力或存在较大风险隐患的学校一律暂缓开学。省教育厅将在开学后联合省市场监管局、省卫健委等部门开展全省学校疫情防控和食品安全专项督查,并对疫情防控中的失职失责行为进行严肃追责问责。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京 通讯员 雷海燕

长沙秋季中小学收费标准出炉

# 严禁以任何名义收取与入学挂钩的费用



扫码看新闻

三湘都市报8月26日讯 暑假即将结束,长沙中小学生即将迎来秋季新学期。今日,长沙发布了长沙市2022年秋季中小学收费标准,一起看看吧!(扫二维码看收费明细)

## 义务教育继续免收课本等费用

今年秋季长沙城乡公办学校、原执行公办学校收费标准的行业(部门、单位)举办学校义务教育阶段收费,继续免收课本费、教辅资料费、作业本费,学生只需缴纳少量自愿选择的服务性收费。民办学校义务教育阶段免收课本费,有条件的地区可参照公办学校执行。对长沙就读义务教育阶段执行公办学校收费标准的外来务工人员子女与本市户口学生入学收费一视同仁。

公办普通高中学费标准分省级示范性高中和其他高中两个档次,公办普通高中学校免收家庭经济困难等政策范围内学生学杂费和教材费。

此外,民办学校要切实规范收费行为,坚决纠正过度追求经济利益问题,杜绝无序收费。禁止民办学校虚假承诺、虚高收费行为,不得以“包过线”“包录取”“包获证”“包就业”为名与学生及家长签订协议,不得以此为名向学生和家长收取规定项目之外的其他任何费用。

## 加大治理补课乱收费力度

长沙将继续严格教育收费纪律,坚决制止中小学教育乱收费。要严格规范义务教育阶段

招生入学秩序和收费行为,坚决查处“以钱择校、以优择生、以权入学”行为。严肃查处违规招收借读生、择校生等行为。严禁以任何名义收取与入学挂钩的费用。严禁以中外合作办学名义乱收费。

同时,各校要严格执行《中小学教辅材料管理办法》,坚持学生自愿和“一科一辅”政策,教材价格、版别要与报经批准的一致,学校要做好无偿代购服务。高中阶段学生购买选用列入省教育行政部门颁布的中小学教学用书目录的教科书、中小学生自愿选用列入省教育行政部门评议公告目录的教辅材料,可申请由学校统一代购,学校应严格按照省发展改革委、省新闻出版局核定的价格据实收取,为学生无偿提供代购服务。不得将面向学生公开发行的教育期刊列入教辅材料,应由学生自愿征订。

此外,长沙将加大治理补课乱收费力度。坚决制止“课堂内容课外补”、学校组织参与有偿补课、教师在社会培训机构对学生有偿补课、学校通过社会培训机构变相开展有偿补课、以家长委员会或班委会等形式组织有偿补课现象。严肃查处学校及其教职工组织或参与补课乱收费的行为;禁止公办中小学向社会培训机构提供举办补课活动的场所和设施。

严格执行教育收费公示制度,加大宣传力度。凡未经公示的收费或公示内容与政策规定不符的,学生有权拒交,已交费的应退还给学生。营利性民办普通高中学校学费、住宿费调整收费标准时应书面征求学生及家长意见,并提前60天向社会公示,报同级教育部门和发展改革部门备案。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京